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Antwort 
 
der Landesregierung 

auf die Kleine Anfrage 5197 vom 28. September 2016  
der Abgeordneten Kirstin Korte   CDU 
Drucksache 16/13094 
 
 
Weitere Fragestellungen zur Kleinen Anfrage 4945 
Unterschiede zwischen Theorie und Praxis bei „Kein Abschluss ohne Anschluss“ 
 
 
Vorbemerkung der Kleinen Anfrage  
 
Mit Datum vom 05.08.2016 beantwortete die Landesregierung meine Kleine Anfrage 4945. 
Leider waren die Antworten bezüglich der Situation im Kreis Minden-Lübbecke eher undiffe-
renziert. Die Probleme vor Ort sind vorhanden und müssen zur Kenntnis genommen und be-
wertet werden, damit für die Zukunft ein Lerneffekt auftritt. 
 
 
Die Ministerin für Schule und Weiterbildung hat die Kleine Anfrage 5197 mit Schreiben 
vom 3. November 2016 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit dem Minister für 
Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.  
 
1. Wohin sind die Lose aus dem Kreis Minden-Lübbecke gegangen (regionale An-

gabe)?  
 

Siehe Tabelle in der Anlage 
 
 

2. Wie steht die Landesregierung zu der Problemstellung, dass sich Bildungsträger im 
Kreis Minden-Lübbecke erst an- und anschließend allesamt wieder abmelden?  

 
Der Landesregierung ist dieses Trägerverhalten nicht bekannt, da die Ausschreibung im Auf-
trag durch die LGH (Landes-Gewerbeför- derungsstelle des nordrhein-westfälischen Hand-
werks) durchgeführt wurde. Die Landesregierung kennt auch nicht die Gründe, warum sich die 
Träger in Minden-Lübbecke wie angegeben verhalten haben. Zudem sieht die Landesregie-
rung hierin keine Problemstellung, da es im freien Ermessen jedes Trägers liegt, sich an einer 
Ausschreibung zu beteiligen oder nicht.  
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3. Wie möchte die Landesregierung lokal erfahrene und etablierte Bildungsträger mo-
tivieren sich in Zukunft wieder zu bewerben?  
 

Die Landesregierung begrüßt das Engagement und die Zusammenarbeit mit allen Trägern, 
die sich an einer Ausschreibung beteiligen und qualitativ hochwertige Konzepte für eine er-
folgreiche Maßnah- meumsetzung einbringen. Es liegt im Ermessen jedes einzelnen Trägers, 
sich an den Ausschreibungen des lokalen Raumes zu beteiligen.  
 
Von den 350 Losen der Potenzialanalyse konnten 280 Lose sofort und problemlos durch qua-
litativ hochwertige Trägerangebote entschieden und vergeben werden. Die 70 nicht sofort be-
setzbaren Lose konnten mittlerweile alle im Rahmen von Nachverhandlungen ebenfalls voll-
ständig besetzt werden. 
 
 
4. Wann soll eine flächendeckende KAoA-Abdeckung erreicht werden?  

 
Seit dem Schuljahr 2016/2017 wird „Kein Abschluss ohne Anschluss“ ab der 8. Jahrgansstufe 
in allen öffentlichen allgemeinbildenden Schulen in NRW umgesetzt. Ab dem Schuljahr 
2018/2019 werden alle öffentlichen allgemeinbildenden Schulen flächendeckend mit den Jahr-
gangsstufen 8-10 teilnehmen. 
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